

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD



RELOJERIA Y OPTICA

DE

EUGENIO TRAPERO ARRIBAS

Juan Bravo, número 60.

Venta y compostura de toda clase de gafas y lentes

Espionaje comercial

Es idea muy generalizada el que basta abrir una tienda de cualquier clase para asegurar un porvenir, dado lo que, al parecer, prospera todo lo que huele á comercio. Y, sin embargo, ese es un error que importa combatir.

Supongamos, al efecto, que un día determinado se abren veinte establecimientos. Si seguimos con atención su marcha, veremos que al finalizar el primer año han cerrado sus puertas doce; otros cuatro no han sobrevivido al segundo año, tres mueren al quinto, y solo uno de los veinte triunfa y prosigue los negocios.

Siendo esto verdad demostrada por la experiencia, resulta, pues, que no basta lanzarse al comercio; es preciso que el que se decida á ejercer tan honrada profesión tenga, en primer término, noción clara de lo que es el negocio que trata de explotar, y en segundo, que estudie previamente, no sólo el sitio sino las vecindades comerciales.

En apoyo de este segundo extremo vamos á citar un ejemplo, que nos facilita á nuestro propósito cierta revista inglesa.

Existe en Londres una casa importantísima con numerosas sucursales, tan prósperas todas ellas como el establecimiento central. El secreto está en que, antes de fundar una sucursal, dos empleados de la empresa estudian durante algún tiempo la calle donde aquélla ha de estar emplazada.

La misión de dichos agentes consiste en vigilar á transeuntes, ver la acera que suelen preferir, anotar si entre aquéllos predominan las mujeres ó los hombres, á qué clase social suelen pertenecer y si acostumbran á pararse en los escaparates.

Estos espías comerciales visitan los establecimientos simila-

res, procuran enterarse de los métodos comerciales de sus competidores y de los hábitos de la clientela, juntamente con otra porción de detalles insignificantes para el vulgo, pero que tienen extraordinaria importancia desde el punto de vista mercantil.

Diciembre

Actualidad

El frío se acentúa y las lluvias anuncian que la crisis obrera, iniciada en el mes anterior, se agravará con el forzoso paro de los trabajos del campo.

Diciembre es un mes triste. La crudeza del invierno, anterior y posterior al solsticio, que el calendario fija en el día 22, agravan la situación de los pobres, extremando sus miserias. Mas por esto mismo es también el mes de las grandes limosnas, en el cual la gente caritativa y pudiente hace gala de su generosidad para aliviar la situación de los desgraciados.

Por tradicional contraste, Diciembre es también mes de grandes fiestas y alegrías. El día 4 han celebrado los artilleros la festividad de su Patrona Santa Bárbara; el 8 han conmemorado la iglesia y el arma de Infantería la solemnidad de la Inmaculada Concepción, y en infinidad de casas aristocráticas las Conchas han sido muy festejadas.

Pero la gran fiesta del mes es la de Navidad, la fiesta de los hogares, que viene á alegrar los ánimos entristecidos, con los obligados villancicos y con sus coros de panderetas, castañuelas, etc., y sus generosas dádivas de los tradicionales aguinaldos.

A aumentar las alegrías de la gente humilde vendrá, como siempre, el sorteo de la Lotería de Navidad, con sus doradas ilusiones y sus sueños de riqueza.

Pueblo supersticioso y soñador el nuestro, de un golpe de fortuna loca esperará en el sorteo de Navidad el remedio de todas sus malandanzas y desventuras.

También los niños pobres esperan este mes con gran regocijo, pues como consecuencia de él recibirán los juguetes que entidades caritativas y personas pudientes recolectan para hacer sonreír á los pequeñuelos siquiera una vez al año.

En la vida de sociedad se señala este mes con más numerosas fiestas que

de ordinario, y á las cenas de Navidad y á los bailes de los artilleros y del día de la Concepción se unen las comidas aristocráticas, y en Madrid, las recepciones diplomáticas y otras importratas fiestas.

Todos disfrutan en el mes de Diciembre. Los míltos regalos de Navidad, producen un ajeteo constante en los mercados y tiendas de lujo y los criados invaden las calles de las grandes poblaciones, llevando á su destino ya el hermoso pavo, la gran bandeja surtida ó el delicado mazapán de Toledo.

Entre las efemérides de Diciembre, figura la batalla de Luchana, librada en aquella noche gloriosa de Navidad de 1936, y la muerte del gran poeta Ayala, cuyo aniversario se cumple el día 30.

Pero la nota más simpática del mes será su última aurora, que al señalar el término de un año poco fecundo en satisfacciones y bienandanzas, alumbrará para el próximo esperanzas risueñas de mejora y sanos propósitos de nueva y más provechosa vida...

Ya no hay amor

Refieren que cierto día Venus y Amor paseaban, sin notar que caminaban del tren por la férrea vía.

Amor corriendo y jugando, siempre niño y siempre loco, no advirtió que poco á poco de Venus se iba alejando.

Ya coge aquí sonriente flores que al punto deshoja; más allá, su dardo arroja sobre paloma inocente.

De pronto, agudo silbido que se pierde en lontananza anuncia que el tren avanza cual reptil embravecido.

Veloz, ensordecedora, sale del túnel cercano y va devorando el llano la rauda locomotora.

Venus tiembla, y llama al niño, pero el monstruo, que avanzaba con estrépito, apagaba las voces de su cariño.

Y Amor, que alegre corría tras pintada mariposa, vió la máquina horrorosa cuando encima la tenía.

Lanza un gemido su pecho, el monstruo avanzado rugie, y el cuerpo del niño cruje bajo las ruedas deshecho.

Y encima del cuerpo inerte el tren, que rauda se aleja, su negro penacho deja como sudario de muerte.

Venus, presa de terror, sobre el hijo se abalanza y, al ver sus despojos, lanza un grito desgarrador.

Y, del dolor bajo el peso, clama con duelo profundo: ¡Ya no hay amor en el mundo, porque lo mató el progreso!

ROBERTO DUPUY DE LOME.

Consejo de ministros

Se ha celebrado ayer, como juves bajo la presidencia de su Majestad.

El Sr. Moret ha hecho un examen de la situación política en el exterior, señalando como nota saliente la de mayor tranquilidad en estos últimos ocho días, con respecto á semanas anteriores.

Se ocupó de los detalles parlamentarios en nuestras Cámaras y, muy minuciosamente, de la campaña iniciada por algunos elementos avanzados, secundada por la extrema izquierda liberal en favor de la supresión de los Consumos, fijando el jefe del Gobierno su criterio respecto á la cuestión tan importante, y reflejando en el proyecto de decreto sobre nombramiento de una Comisión encargada de estudiar los medios para llegar á la transformación del impuesto.

La presidencia de dicha Comisión

será ofrecida á un ex ministro liberal que ha desempeñado la cartera de Hacienda, y que no es el señor Canalejas.

Después del Consejo, el ministro de Hacienda sometió á la firma regia varios decretos autorizando la lectura de proyectos de ley á las Cortes, entre los cuales no figura el relativo á la reforma de la ley de Alcoholes.

El ministro de la Guerra llevó á la firma dos decretos, uno admitiendo la dimisión, por motivos de salud, al general Morales Pla del mando de la segunda brigada de la duodécima división (Burgos), y otro concediendo el empleo de comandante honorario del Cuerpo de Estado Mayor al duque de Calabria.

Sometió también á la aprobación regia el nombramiento del coronel de Caballería D. Alejandro Romero y Ruiz de Abreu para el mando del regimiento de Lanceros de Villaviciosa y el teniente coronel de Infantería don Valentín Díaz Illeras, para el del batallón de Cazadores de Tarifa, dejando sin efecto el hecho en el día anterior para el mando de esta misma unidad.

LAS CORTES

Las sesiones de ayer

SENADO

Preside el general López Domínguez que abre la sesión á las cuatro menos cuarto.

Varios senadores formulan ruegos al Gobierno que son contestados por los ministros de Estado y Marina.

El señor Echevarría dice que va á explicar una interpelación acerca de la marina mercante.

Manifiéstale la presidencia que no puede expandir por no haberla anunciado con la anticipación reglamentaria.

Replica el señor Echevarría que hace varios días la anunció al presidente del Consejo, pero que no obstante está á la disposición de la Presidencia.

Queda aplazada la interpelación en vista de que el ministro de Marina manifiesta que no puede aceptarla en el acto por no encontrarse preparado.

Se entra en el orden del día, y pónese á discusión el dictamen de la Comisión sobre el proyecto de ferrocarril económico de de el apartadero de Calancha á Rio Grande. Se aprueba dicho dictamen y queda para votación definitiva.

Continúa el debate sobre el «modus vivendi» con Suiza.

Hace uso de la palabra el Sr. Sánchez Román que pronuncia un largo y elocuente discurso rebatiendo los argumentos del señor Navarrosreverter, tachando de apasionado el discurso que éste pronunció en la sesión anterior.

Justifica y explica el proceder del Gobierno en su gestión y rechaza los cargos que dirigió el señor Navarrosreverter hasta el punto de afirmar que se hacía necesario un «bill» de indemnidad.

Censura y califica de poco patriótica la actitud del señor Navarrosreverter, y termina lamentándose de que este haya puesto á contribución su talento en exposición de hechos que, en realidad no tienen la importancia que les ha atribuido.

Rectifica el autor de la interpelación, recogiendo las censuras y acusaciones enouberlas del señor Sanchez Román.

Rectifica también este aclarando algunos conceptos acerca de la intervención del señor Navarrosreverter, é interviene el ministro de Estado con relación á esos conceptos mismos, y continúa el primero de los oradores.

Recoge y contesta todas las argumentaciones del señor Navarrosreverter, fijándose especialmente en la cuestión relativa á la forma de pago de los derechos aduaneros.

Termina, y se levanta la sesión, quedando suspendida la discusión para hoy.

CONGRESO

Una hora antes que en el Senado abre la sesión el marqués de la Vega de Armijo.

En el banco azul los ministros de Instrucción, Fomento, Gobernación y el Presidente.

Algunos diputados dirigen ruegos al Gobierno.

El señor Nougés pregunta al Gobierno qué es lo que piensa hacer de las proyectadas reformas introducidas en la ley de Alcoholes de Osma.

Le contesta el señor Moret diciendo que el Gobierno se preocupa de este asunto y que oportunamente dará cuenta á las Cámaras de sus proyectos.

Entrase en el orden del día y se aprueba un proyecto de ley ya aprobado por el Senado, relativo al ascenso de los segundos tenientes de todas las Armas, pertenecientes á la escala de reserva.

Son aprobados definitivamente otros proyectos de ley.

Continúa la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

El señor Nougés defiende varias enmiendas presentadas por los republicanos al capítulo tercero, pidiendo aumento de sueldo para los funcionarios.

Le contesta el señor Barroso, de la Comisión.

Rectifican ambos oradores é interviene el señor Morote para alusiones.

Duélese del espectáculo que ofrece la Cámara cuando se trata de la discusión de los presupuestos, á los que la mayor parte de los diputados no prestan ninguna atención, más amantes de los escándalos parlamentarios en los que se ofende á la familia de algún ministro.

Extiéndese en consideraciones que no vienen al caso y hace le interrumpen algunos diputados, entre ellos el señor Soriano que hace reír grandemente á la Cámara.

El señor Barroso, de la Comisión, contesta al señor Morote.

Hace uso de la palabra el señor Azcárate y le contesta el señor Villapadierna.

Intervienen también para alusiones los señores García y Alonso Castrillo.

Interviene también el señor Barrio y Mier, y son desechadas tres enmiendas, en votación nominal.

El señor Morote apoya una cuarta enmienda, y el señor Silveira (D. E.) otra. Ambas son desechadas.

El señor Soriano apoya otra enmienda con gran regocijo de la Cámara que rie á mandíbula batiente.

Es desechada también, y admítase una del señor Nougés con gran asombro de los republicanos.

Repite Morote con otra enmienda que corre la misma suerte que sus anteriores. Queda aprobado el capítulo tercero y se pone á discusión el cuarto.

El señor Maestre apoya una adición que ha propuesto á dicho capítulo solicitando que las auptosias judiciales sean centralizadas en las Escuelas de medicina.

Se extiende en algunas consideraciones ventajosas, sobre el asunto y solicita que el depósito de cadáveres sea trasladado al Laboratorio de medicina.

La Cámara escucha con atención al orador y algunos diputados le aplauden.

El ministro de Gracia y Justicia promete estudiar el asunto, pidiendo que por el pronto sea desechada la adición, sin perjuicio de que más adelante pueda adoptarse.

Rectifican ambos, y el señor Maestre retira la enmienda.

El Congreso acuerda reunirse hoy en secciones y con esto se levanta la sesión.

COMISION PROVINCIAL

La Comisión en sesión celebrada ayer, adoptó los acuerdos siguientes:

Devolver al señor Gobernador una instancia del alcalde de Oña informándole que procede manifieste que dar enterado.

Desestimar una protesta presentada en las elecciones municipales de Oña, por D. Laureano Muñoz, contra la capacidad del Concejal electo don Valentín Moliner, declarando á éste apto para tal cargo.

Devolver al pueblo de Sigüero el expediente de elecciones á fin de que se cumplimenten ciertos requisitos legales.

No haber lugar á resolver respecto de la exclusión ó proclamación de un Concejal electo de Seblúcar.

Desestimar una instancia en reclamación contra las elecciones verificadas.

SECCION DE ANUNCIOS

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flujos del Hígado, Ictericidad, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.



Acerque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIBACH & Co, BARCELONA.

RÉGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ENFERMEDADES DE LA VISTA

Isidoro Hernández Quintana

MEDICO CIBUJANO
ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA VISTA

Antiguo alumno del eminente oculista Doctor Santa Cruz,
Director del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

Consulta en Carrascal del Río, todos los días de once de la mañana á una de la tarde.

Caso de no curar el enfermo, no se le exigirán más honorarios que los correspondientes á la primera consulta.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

41 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía,
Plaza Mayor, número 41, planta baja.



OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mutuo, á los autores en Madrid, Corredera Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compra la obra, UNA.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños endeblados, linfáticos y que se resfrián con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Venta

Se vende teja vieja de canal, en buenas condiciones y á precio económico, en el Frontón de Polo.

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuel; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

Gran Droguería y Perfumería

Isabel la Católica, 2, Segovia

Deseando corresponder al creciente favor que el público en general la viene dispensando, no ha omitido sacrificio alguno para ello, así que en cada compra que verifiquen por valor de cincuenta céntimos, se regalará un vale del Consorcio Comercial Segoviano, y en las de mayor importancia á más de regalar los antedichos, vales se hará un descuento, según podrá apreciar todo el que nos visite una sola vez.

Grandes existencias en drogas, productos químicos y farmacéuticos para la industria y las artes, especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, aguas minerales, pinturas, barnices, brochas pinceles, purpurinas, aluminio, y oro en panes.

Ortopedia y cirugía, algodones, gasas, vendas, lavativas de goma y de cristal, jeringas, duchas nasales y de Smarch de zinc, cristal y porcelana de 1 y 2 litros, medias de goma, gorros para hielo, guantes para fricciones, bragueros, variado surtido con grandes existencias, pulverizadores, cánulas, inhaladores á vapor, pinzas lancetas, sondas, telinas de goma, sacaleches, y todos cuantos aparatos se deseen.

PERFUMERIA

Variadosurtido en toda clase de esencias, lociones para la cabeza, tintes para el cabello, aguas para el Tocador, grandes existencias en Jabones para el Tocador, desde 5 céntimos la pastilla hasta cinco pesetas, polvos de arroz, perfumes selectos y permanentes desde lo más económico á lo más fino, cremas para el cutis, elixires, polvos y pastas para los dientes, cepillos y un sin fin de artículos pertenecientes á este ramo. Fijarse bien para comprar en buenas condiciones.

Isabel la Católica, 2.—Segovia.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Neumonia, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Ama de cría

Soltera, de 22 años de edad, leche de quince días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Informarán en casa del Secretario del Ayuntamiento de Bardilla.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS

Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero. En Segovia, D. José Company, Saúco, número 3.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

MEREDICTINE

Licor exquisito SIN RIVAL

Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.



Ultramarinos finos

y carros de transportes á la Estación, de

SANTIAGO BARROSO

CALLE DE REOYO, 41

El dueño de este acreditado establecimiento, deseoso de corresponder cuanto pueda al creciente favor de su numerosa clientela, regala 25 céntimos, en el número 40.653, para el sorteo de Navidad, á cada persona que haga en su establecimiento cinco pesetas de gasto.

Crónica

Morenas y rubias

Lectora: si tiene tu cabellera las suaves irrisaciones del oro viejo, y es tu sedosa piel nevada como los nardos, y hay en tus serenos ojos azules la apacibilidad de los lagos dormidos; si eres rubia, muy rubia, y blanca, muy blanca, apura el bebedizo que en copa de oro te ofrece un cronista, galante admirador de los cabellos dorados, la tez blanquísima y los ojos zarzos.

Pregona él tus excelencias—que yo admiro—y perfuma tus altares ya con mirra de Luciano, que dijo: «La mujer rubia es como el fruto en sazón, más fácil, pero más sabroso;» ya con otras yerbas olorosas cogidas en el campo francés: «Las morenas, fisiológicamente, son un estado imperfecto; representan el tipo atávico.—Rebeca. Salomé—y tienden a desaparecer del globo. Las rubias, flores del progreso, ensanchan más su imperio en todo el planeta.» Tú, lectora, no padeces achaques de coquetaría; pero... ¿no es verdad que estas frases te incitan a consultar a tu fiel amigo el espejo, curioso contemplador de encantos que nadie admirará tan inocentemente?

¿Y qué no te dirá ese discreto admirador de tus ocultas indiscreciones, si tus ojos «claros, serenos, de dulce mirar» resbalan con malicia candorosa por estotros renglones? «La piel morena y el cabello negro son deformaciones orgánicas; el arquetipo fisiológico y artístico vuelve como en los tiempos de la Grecia. Minerva sabia, con sus bucles rubios; Friné, deslumbradora, con el sol de sus carnes blancas. De hoy más, señora, la musa del poeta ha de ser rubia, rubia, rubia.»

Pero entonces una inquietud ligera y brillante como la espuma del champang, brota en tu cerebro. Tú no has apreciado con justeza el matiz de los cabellos de la gloriosa Palas, ocultos bajo el rutilante casco; y tampoco atinas a comprender como la morena encarna el tipo atávico, sino a decir del desmemoriado cronista, eres tú quien vuelve a lo pasado con tus carnes blancas como las de la inmortal modelo de la Venus de Guido; con tu serena frente y tus limpidos ojos apacibles, perpetuados en los róseos mármoles griegos.

Tú, flor de progreso, refinada y perversa, hija admirable del siglo de la neurastenia y de la partida doble; tú, que has visto que en nuestra encantadora y vibrante raza latina, de

grandes ojos negros y piel atezada, todas las degeneraciones derivan hacia el color amarillento, en la tez y en la cabellera; tú, que posees una exquisita fragilidad de muñecas, no conocida por los escultores que antecieron a Fidias, en quien llega la escultura helénica a su más alta condición para decaer enseguida rápidamente; tú que no tienes gran cosa del tipo clásico griego, vacilas un tantico y no estás del todo conforme con el halagador cronista que te quiere rubia, rubia, rubia, como Friné, como Palas Atenea.

¿Qué es la belleza? ¿Acaso puede encerrarse su definición en la estrecha cárcel del lenguaje?

Cada pueblo, cada escuela, cada artista, la sientan a su modo y la buscan a su manera; es más, cada generación la concibe a su sabor, y cada amante, la encarna en su ídolo. Críticos hay que afirman seriamente que si la Venus de Milo, ese sueño de la belleza tallado en mármol, discurriese por nuestras calles, no despertaría la ráfaga de pasiones que conturba nuestros sentidos al cadencioso andar de una de nuestras gentiles contemporáneas. ¿Rubias ó morenas? ¿Qué importa! ¿Son más bellas las Gracias de Rubens por ser rubias, que la divina Maja de Goya por ser morena? ¿Es que admiramos a Minerva por el color de su pelo, ó por la gentileza de las líneas con que la inmortalizó Fidias?

Tú no crees en degeneraciones desde que sabes que para Lombroso el genio es una neurosis, y que para Max-Nordan sólo los degenerados pueden gustar de la música. Tú estrategia femenina—porque cada mujer es un Napoleón con faldas—te ha hecho aquilatar los peligros de la rivalidad tratándose de una morena.

Los ojos negros, profundos, que producen la sensación de un viaje entre tinieblas; el cabello hocameamente negro, azuleante; la boca de labios encendidos y carnosos, hechos para saborear la exquisitez de los besos largos, regalones; el alma ardiente, impetuosa, no aparecen a tus ojos como enemigos despreciables. Tal vez hay en tu historia algún recordito pesar que te dice que no todas las musas de todos los poetas—y siempre los amantes lo son—vencen como Minerva, ni triunfan como Venus, mecida en el sublimé impudor de su belleza por las azules ondas del mar latino.

Para nosotros, hijos del sol, que llevamos en el alma el soplo abrasante del simour, y en el cerebro el opio

de las suras del Coran, no siempre es tu plácida embriaguez la que produce la rosada embriaguez de la inspiración. Al cantarla, sólo arrancamos de nuestra lira galantes frivolidades ingeniosas, que suenan como las plácidas gavotas versallescas, sutiles y ceremoniosas. Los raptos de pasión, las estrofas calcinadas, no las inspiran esos ojos volcánicos por donde fluye el alma hecha fuego. Entre la pedrribia y lujurante Helena y la atezada y ardiente Sulamita, luz del Oriente, nuestra sangre árabe no vacila. Las pálidas virgenes de las leyendas escandinavas; las damas blancas de las brumosas montañas escocesas; las blondas y frenéticas Wai-kyrias germanas, no desalojan del palacio de nuestros ensueños a las hurles del Profeta, y por si acaso, ecéptico caballero, por no desairar á rubias ni morenas, suele llevar el español un harem en el pensamiento.

Lectors, si eres castaña, resuelve el pleito, pero sin emboscarte en los breñales de la filosofía. «No hay tontería que no haya sido mantenida por un filósofo» dijo Camposamor que intentó «hacer» filosofía, deshaciéndola. «El filósofo—dijo el filósofo Nietzsche—es un burro trágico. Perceba bajo una carga insoportable.»

AUGUSTO VIVERO.

La llave del cielo

En un antiguo claustro franciscano, lejos, muy lejos, en Alemania, estaba en la agonía el hermano sastre, lego de mucha edad. Bien, y largo tiempo, había trabajado el hermano Buenaventura; más ahora en su celda, y entre los suyos, hallábase próximo a morir. Ya se habían recitado las últimas plegarias y practicado las ceremonias de la iglesia, cuando el moribundo, reclinándose sobre su almohada, dijo:—Que me traigan la llave del Cielo; llamad al guardián—y el guardián vino, y trajo al hermano un viejo Misal, que así le llamaba. Movi6 el moribundo la cabeza, y entonces le trajeron la Regla, la Cruz y el rosario que él usaba. Nada, nada; todos se admiraban de no acertar con lo que les pedía. ¿Qué podía ser la llave del Cielo? Tan no acostumbrada petición, debía ser desvarío del moribundo.

Mas he aquí que se levanta un anciano fraile y saludando á todos presentó un objeto pequeño y brillante que extrajo de un rincón de la celda; llevólo al lecho y lo puso junto al moribundo. Entonces se pudo ver que era la aguja con que el fraile había trabajado muchos años. ¡Ah cómo brillaron sus ojos y sonrieron sus cardeños labios! Sus manos asieron la aguja, y dijo en palabras entrecortadas:

—Mucho hemos trabajado, vieja compañeros; pero todo lo consagraré á la gloria de Dios y á la eterna bienaventuranza. Ahora que se ha roto el hilo de la vida ¡bendita aguja! servirame de llave del Cielo y me abrirás el Paraíso.

Sin decir más expiró, quedando sus labios sonrientes, y con la aguja sobre el pecho. Arrodilláronse en torno de él todos los frailes, preguntándose unos á otros:

—¿Descansará en paz?

—¡Hermanos—dijo llorando el guardián,—así acabemos todos! ¡Así el trabajo de cada fraile se convierta para él en llave del Paraíso!

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez.

Hospital y provisiones, cuarto capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 15 Ministerio de la Guerra.—Real orden, fecha 13, autorizando la adquisición sin las formalidades de subasta de una ametralladora Bergmann, de un montacargas Schneider-Canet y de 48 bicicletas.

—Reales órdenes sobre expedición de duplicados de documentos personales y devolución de sumas abonadas para redención del servicio militar activo.

Gobernación.—Reales decretos, fecha 12, promoviendo al empleo de inspector general de Telégrafos á don Eliso Rodríguez y González; al de inspector á D. Alfonso Claros, y al de jefe de centro á don Darío Rubio, y concediendo honores de jefe de Administración á los funcionarios de Telégrafos jubilados, D. José María Dachs y don Eleuterio Gamir.

Diario religioso.

Santos del día 16

Santos Eusebio, Ananias, Azarias, Misael, Valentín y Beano, y diez y nueve Mártires.

SANTA ADELAIDA EMPERATRIZ

Fue hija esta santa de Rodolfo, rey de Borgoña y de Italia. Aunque elevada á tan alta dignidad, era humildísima y muy caritativa con los pobres; húa de las vanidades del mundo, constituyendo su mayor mérito en llamarse esclava de los siervos de Dios. Fundó muchos hospitales y monasterios; y muerto su marido el emperador, se despidió del mundo, y tomó el velo de monja en el monasterio Seclense de la orden de San Benito, donde ocupaba únicamente en el retiro la oración y descolando en todo género de virtudes, vivió constantemente adicta á la

observancia de regla. El Señor la honró con el don de hacer milagros, y su muerte que fué preciosa á los divinos ojos, acaeció el 16 de Diciembre del año 990.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

- Cebada, de 28 á 29 reales fanega.
- Centeno de 32 á 33 id. id.
- Algarrobas á 36, id. id.
- Trigo á 47 y 48 id. id.
- Añejo de 50 á 51, id. id.

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios: Trigo á 44 reales, fanega. Centeno, á 32. Cebada á 34. Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 500 fanegas de trigo pagándose á 48'00 reales las 94 libras.

Pesafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, á 46'50 y 47'50 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, á 31 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 31 reales la fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 48'50 reales las 94 libras castellanas Cebada, á 31 id. Algarrobas, á 35 id.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 200 fanegas de trigo que se cotiza á 48 reales las 94 libras. Almacenes del Arco—Han entrado 00 fanegas de trigo, que se pagaron á 43'00 reales las 94 libras.

Barcelona

Se ha vendido trigo de Roa á 47'25 reales. Han llegado 3 vagones de trigo.

Rioseco

Precios que han regido en este mercado Trigo, á 46 reales las 94 libras. Cebada, á 28 reales fanega. Tendencia del mercado, sostenida.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de hoy

| | |
|---|------------|
| Barómetro reducido á 0°..... | 679'63 |
| Temperatura del aire..... | —2'0 |
| Id. máxima del sol del día anterior..... | 23'0 |
| Id. id. á la sombra..... | 6'1 |
| Id. mínima en la noche última..... | —5'5 |
| Id. id. á cielo descubierta..... | —7'4 |
| Dirección del viento..... | E. |
| Fuerza, aproximada..... | Calma. |
| Lluvia ó nieve caída en las 24 horas..... | |
| Estado del cielo..... | Despejado. |

Imp. de los hijos de Santibáñez

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (23)

La justicia de los gitanos

POR

PONSON DU TERRAIL

largo que el corta-colea del cabo, que se defendió, sin embargo, con gran valor.

El posadero y su hijo, se habían refugiado tembrosos en un rincón de la sala.

La lucha fué empeñada y larga. El cabo se defendía como un león y había herido ya en un hombro al teniente, pero Dachin se tiró de repente á fondo, atravesando á su enemigo, en cuyo cuerpo desapareció por completo el sable.

El cabo lanzó un grito y cayó, arrojando una bocanada de sangre por la boca.

—No tiene suerte,—exclamó Dachin echándose á reir.

En efecto el pobre diablo se retorció un momento con las convulsiones de la agonía y después quedó inmóvil.

Estaba muerto.

—¡Vaya,—dijo el teniente,—la muchacha es mía!

Y dió un paso hacia la puerta.

—¡Todavía no! mi teniente,—exclamó Jerónimo Paúl, el otro cabo.

—¡A! también tú te opones?

—¿No lo ves?—dijo el otro cabo que tenía ya el sable en la mano.

—Peor para tí,—respondió el teniente; y se lanzó sobre él.

El pobre posadero dijo:

—Ya hará mucho rato que se han marchado los gitanos.

El teniente Dachin y Jerónimo Paúl entablaron la lucha. Los sables chocaron con siniestro ruido, pero el cabo comprendió en seguida que era inferior en habilidad y fuerza á su adversario, y el miedo se apoderó de él.

—Un momento,—dijo dando un salto atrás.

—¿Qué hay?—preguntó el teniente ciego de ira.

Jerónimo Paúl se había refugiado detrás de la mesa convirtiendo esta en un strinchamiento provisional.

—Que es tonto batirse por una mujer cuando todo puede arreglarse,—dijo.

—No quiero yo otra cosa,—contestó el

teniente con mucho cinismo,—con tal que la gitana sea mía.

—Lo será.

—Entonces ¡renuncias á ella?

—No, no es eso.

—Pues, ¡en guardia!

—Es inútil. Eres mi teniente, y por consiguiente mi superior, y no hago más que cederte el paso. Sube pues.

¡Ah! ¡ah!

—Cada uno en su lugar ¡comprendes teniente?

—Siendo así, acepto,—dijo Dachin, y se enjugó algunas gotas de sangre que manaban de sus dos heridas.—¡Para mí entonces!

El hijo del posadero temblaba de miedo.

En cuanto al posadero convencido de que el gitano y su hija se habían escapado hacía rato, no se movió y miraba con tristeza el cadáver del cabo, tendido sobre un charco de sangre.

El paso del teniente, después de subir la escalera, resonó en el corredor que conducía al cuarto del gitano y de su hija, y llamó á la puerta y no le contestaron.

Llamó con más fuerza y obtuvo el mismo resultado.

Entonces apoyóse de espaldas en la puerta y haciendo mucha fuerza logró que saltasen algunas astillas y que se abriese.

Al posadero se le erizaron los cabellos, porque oyó un grito de mujer seguido del ruido de una lucha.

¿No habían huído los gitanos?

En efecto Munito y Moína estaban aún en el cuarto.

Y no porque no tuviesen voluntad de seguir las consejos del posadero, ni porque les hubiese faltado tiempo para ponerlos en práctica.

Una circunstancia imprevista, independiente de la voluntad del alemán y de la suya propia se lo impidió.

Al abrir la ventana, había visto el gitano á dos soldados sentados al pié de la casa.

Había cerrado por completo la noche, pero hacía luna.

Munito se encontraba entre dos peligros pues era seguro que si los soldados los veían saltar y huir, los detendrían.

Entonces confió en que los soldados se marcharían pronto.

Pero se engañó.

Habían encendido sus pipas y á pesar del frío sutil que hacía, hablaban tranquilamente, como si estuviesen al amor de la lumbre en un cuarto bien abrigado.

El gitano cerró bien la puerta, y armad9

en Moral y una protesta contra las de Navas de Oro.

Declarar que en la actualidad, se halla D. Epifanio Rincón, incapacitado para ejercer el cargo de Concejal en Palazuelo, y lo mismo D. Pablo Escorial, en la villa de Bernardos.

Considerar a D. León Arroyo, incapacitado para ser Concejal del Ayuntamiento de Fuentespelayo.

Informar un recurso de alzada, de Hontalbilla, contra el presupuesto municipal.

Remitir al señor Gobernador civil los expedientes instruidos por los ayuntamientos de Villaverde de Montejo, Linares, Hontoria y Fuentesmilanos en súplica de autorización para establecer arbitrios-extraordinarios e informar a dicha autoridad que procede elevarlos a la Superioridad.

Desestimar los recursos de alzada presentados por D. Nicolás Serna y diecisiete vecinos más de Sepúlveda, por extemporáneos, sin perjuicio de que por el Sr. Gobernador se corrija algunas extralimitaciones si es que existen.

Declarar válidos los remates celebrados para suministro de harinas, alubias, paños, bayetas, carne de vaca y vino, con destino al Hospicio, y adjudicarlos definitivamente devolviéndose a los demás licitadores sus resguardos de depósito provisional.

Abonar con cargo al capítulo de imprevistos, los gastos ocasionados a la Comisión designada por la Diputación para asuntos de la reforma arancelaria.

Conceder con cargo al mismo capítulo las acostumbradas gratificaciones de Pascua.

De provincias

Muerta por un tranvía

Frente a la fábrica municipal del Gas, de San Sebastián, el tranvía de Hernani arrolló a una anciana de 60 años llamada María Balmastegui, dejándola muerta en el acto. El cadáver quedó horriblemente mutilado. Los viajeros huyeron despavoridos.

El conductor fué detenido entre las protestas del público que pretendía lincharle.

Un herido grave

Dicen de Granada:

El miércoles venía de trabajar, en unión de varios compañeros suyos Antonio Aguilar de la Osa, y al llegar al ventorrillo llamado del «Rabioso», camino de Fajalanza, entraron a tomar unas copas por invitación de Aguilar.

Una vez tomadas las copas, salieron a la calle, encontrándose en la puerta con varios sujetos que se encontraban en completo estado de embriaguez, entre los que se encontraba un empleado de consumos conocido por El Pacorro.

Parece ser que Aguilar se permitió darle una broma pesada.

El Pacorro parece que le dijo: «sigue tu camino, que siempre te las estas echando de chirigotero».

Aguilar de la Osa le contestó que no se incomodara, pues lo que decía en broma, era capaz de decirlo de veras.

Al oír esto El Pacorro, hizo uso de una pistola de quince, haciendo un disparo que fué a herirle al Aguilar de la Osa en el costado izquierdo, produciéndole una herida grave.

Criminal precoz

Dos muchachos de 14 años riñeron el miércoles en Pamplona, matando uno de ellos a su adversario de una cuchillada.

Muerta de hambre

El juzgado de instrucción del distrito de San Pablo (Zaragoza), levantó el martes por la mañana el cadáver de un pordiosero de unos 45 años de edad, que yacía en la vía férrea de Madrid a unos seis kilómetros de Zaragoza.

Según el dictamen forense el desgraciado pordiosero debió perecer de hambre y frío.

Un borracho ahogado

En las cercanías de San Sebastián ha sido hallado el cadáver de un individuo que en la noche anterior se dirigió a su casa en estado de embriaguez, y cayéndose a un pozo se ahogó.

Ultimador

Chilana.—Ha sido detenido un sujeto que se dedicaba a expender participaciones de la próxima lotería de Navidad, sin haber comprado décimo alguno.

La cantidad de lo estafado por este sujeto, es bastante respetable.

Teatro Miñón

Anoche, conforme estaba anunciado, se celebró en el Teatro Miñón el debut del reputado primer tenor D. Justo Sanz, que ha venido a formar parte de la Compañía dirigida por el aplaudido actor Sr. Muro.

El programa lo constituirán la hermosa zarzuela en dos actos de Campredón y Arrieta «Marina» y el estreno de «La vara de Alcalde».

En «Marina», obra puesta en escena para dar a conocer las brillantes dotes que posee el Sr. Sanz, demostró este señor ser un buen artista y excelente cantante.

Sanz, fué muy aplaudido por el público, a quien agradó en extremo, y también cosechó grandes aplausos la señorita Fernández, en su papel de Marina.

Los señores Julián y Bauquelles, trabajaron con gran voluntad, y este último en las coplas desde la ventana de Marina, recibió muchos aplausos, viéndose obligado a repetir las varias veces.

En «La vara de Alcalde», que es una de las más bonitas zarzuelas del género chico, debutó el tenor cómico señor Carrasco, demostrando ser también todo un actor.

A los muchos aplausos que recibieron anoche, unan los nuestros, la señorita Fernández y las señoras Loza y Gallardo y los señores Muro, Sanz, Bauquells, Julián y Carrasco.

Para mañana se anuncia el estreno de «Venus salón» y auguramos a la empresa una buena entrada, toda vez que con los nuevos actores que han venido a formar parte de la Compañía se ha conseguido formar un cuadro muy aceptable.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Hoy se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Eustasio López, vecino de Navas de Oro.

El ministerio fiscal, después de practicada la prueba, sostuvo sus conclusiones, estimando al procesado autor de un delito de lesiones, con la circunstancia agravante de alevosía, y pidió se le impusiera la pena de cuatro meses de arresto, accesorias y costas procesales.

El abogado defensor, Sr. Cano de Rueda, en un razonado informe sostuvo que su defendido era sí autor del delito, pero consideró que concurrían en éste las circunstancias atenuantes de haber precedido provocación por parte del lesionado y haber ejecutado Eustasio el hecho en estado de embriaguez.

Negó la existencia de la circunstancia agravante de alevosía, fundamentando su opinión, y solicitó se impusiera a su defendido la pena de 125 pesetas de multa.

El juicio quedó concluso para sentencia.

SUETOS

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte de la respetable y virtuosa señora doña Francisca Migueláñez Ramos, esposa de nuestro particular amigo don Luis Nonide, oficial de esta delegación de Hacienda.

Reciba el Sr. Nonide y su familia la reiteración de nuestro pésame en tan triste fecha.

Con el fin de tomar parte en la Asamblea de médicos de Baños, en la que tiene anunciado y se propone defender un interesante tema, ha salido para Madrid nuestro estimable amigo y antiguo colaborador de este periódico, el Doctor D. Laureano Lotero Fernández.

Osa de socorro

Anoche fué llevado en una camilla a dicho establecimiento, el pordiosero Ezequiel Ruiz, de 89 años, el que reconocido resultó estar en completo estado de embriaguez.

Una vez disipada la mona, pasó al Hospital de la Misericordia.

A las once de la mañana de hoy, ha sido también curado en este establecimiento, Valentín Muñoz, de 52 años de edad, residente en Arévalo, de una distensión de ligamentos de la pierna derecha.

De minas

Han sido declarados nulos los expedientes de registros de las minas «La Chilena» y «La Romaza», sitas en término de Otero de Herrerros, por no presentar su Registrador, los pagos de derechos de pertenencias.

—Ha sido admitida la renuncia que don Aureliano Buendía Córdoba ha presentado a la prosecución del expediente de la mina titulada «San Antonio de Buena Vista», sita en término de Zarzuela del Monte.

Sujeto misterioso

A consecuencia de ruidos sospechosos oídos por la benemérita en la casa del vecino de Prádena, llamado Domingo Gil Martín, practicó un registro en dicho edificio, donde halló a un sujeto desconocido que dormía tranquilamente, y el cual no acreditó su personalidad.

Dicho individuo manifestó ser agente de negocios domiciliado en Madrid, y llamarse Juan Rodríguez Guirao.

También observó la guardia civil, que debajo de una de las habitaciones, se está haciendo una cueva, la cual comunica con la casa contigua.

Al preguntar al desconocido, las causas que motivaron su presencia en aquella casa, dijo que había sido llamado para buscar un tesoro escondido.

Como quiera que la contestación no le pareciese a la benemérita muy verosímil, acordó poner al referido sujeto a la disposición del juzgado.

De este suceso nos dió cuenta nuestro estimado corresponsal de Prádena, en carta que ayer publicamos.

Nueva carretera

Se ha presentado al Congreso una proposición de ley para la construcción de una carretera de mucho interés para las provincias de Valladolid y Burgos y que también afecte a Segovia.

Partirá el empalme en la carretera de Cantalejo a Aranda de Duero, término municipal de San Miguel de Bernuy próximo al puente que existe en dicha carretera y terminará en término de Laguna de Contreras.

Enlazará con la carretera provincial de Peñafiel a Rábano y pasará por Fuentesvieja y Vivar.

La nueva carretera se emplazará a la izquierda del río Duratón, y su longitud será de 18 kilómetros.

Durante el plazo de diez días se halla de manifiesto en la Administración de Hacienda de esta provincia la matrícula industrial de esta capital correspondiente al año de 1906.

El día 28 del actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar la compra de trigo que será de la mejor calidad y perfectamente cribada en la Fábrica Militar de Harinas de Valladolid.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción al ilustrado Párroco de Santinista de Pedraza y estimado amigo nuestro, don Ladislao Tejedor. Sea bien venido.

Instrucción pública

Se han recibido en la Junta provincial, los presupuestos escolares de Valseca, Melque, Santibáñez de Ayllón, Navafría y Samboal.

—El Alcalde de Negredo, participa que por haberse admitido la renuncia que de su cargo tenía presentada la maestra doña María de Frutos Rodríguez, ha cesado en el desempeño de aquella escuela.

Detenidos

Por hallarse en completo estado de embriaguez y promover un alboroto en el teatro, fué conducido a la pr-

vención un sujeto llamado Víctor Victoria Maroto.

La Guardia civil de Martín Muñoz, ha detenido a dos individuos llamados Nicolás Martín García y Angel Santos Fernández, por considerarlos partícipes del robo de 50 pesetas a Roque de Santos.

Los detenidos confesaron su delito y manifestaron haberse gastado el dinero en las últimas fiestas.

Nombramiento

Se ha nombrado nuevamente a don Nicolás Basabe y Otoner, para el cargo de oficial primero del Gobierno civil de esta provincia.

Licencia

Al vecino de Carbonero el Mayor, D. Antonio Rodríguez, se le ha concedido por el Gobierno civil, una licencia de caza.

Subastas

El día 26 del actual, a las once de su mañana, y ante el señor Alcalde de Madriguera, tendrá lugar la cuarta y última subasta de la caza del monte del mismo núm. 71, denominado «La Dehesa», bajo el nuevo tipo de tasación de 20 pesetas.

El mismo día y ante el señor alcalde de Hontalbilla, tendrá lugar la cuarta y última subasta del aprovechamiento del fruto de piña albar del monte del mismo, núm. 40, denominado «Casasola», bajo el nuevo tipo de tasación de 28 pesetas.

Igualmente celebrará en dicho día y ante el Sr. Alcalde de Arroyo de Cuéllar, la cuarta y última subasta del fruto de piña albar del monte del mismo «Cañada de la Pimpollada», bajo el nuevo tipo de tasación de 384 pesetas.

Reses extraviadas

El vecino de Moral, Santiago de la Cruz Gutiérrez, ha puesto en conocimiento de aquella Alcaldía, que desde el día 10 del corriente, le han desaparecido de aquel término municipal una vaca de siete años y una cría de ella, de unos siete meses.

La vaca lleva un collar con cencerro.

Denunciados

Ante el Juzgado municipal de Aldealcorbo han sido denunciados Miguel y Julián Ossa, José Ruiz, Juan Estebanariz y Pedro Alejandro, por causar daños con sus ganados laneros en una tierra sembrada de algarrobas.

Conducción

La Dirección general de Prisiones, ha ordenado que con las seguridades convenientes, sea conducido al penal de Ocaña, el recluso en la cárcel de Segovia, Mariano Gómez Toribio.

Juzgado municipal

Registro civil.

En el día de hoy no se ha hecho ninguna inscripción.

Cura el estómago e intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4:40 tarde

Combinación de gobernadores

Mañana probablemente, según ha manifestado el conde de Romanones, se firmará una extensa combinación de gobernadores.

De Fomento

El Sr. ministro de Fomento, pondrá mañana a la firma del Monarca, un decreto por el cual se crean para las de caballos sementales en las granjas agrícolas de Galicia, Aragón, Navarra y Vascongadas.

Pagos a la Marina

El ministro de Marina Sr. Concas, ha conferenciado con su compañero el de Hacienda para solicitar de éste el pago de seiscientos setenta mil pe-

setas que se adeudan a la Marina por pluses y pensiones.

Hablando de esto con el señor Moret nos ha manifestado que está decidido a que en el más breve plazo posible se satisfaga esta deuda.

Rumor desmentido

El conde de Romanones ha desmentido que haya disgusto alguno en la fracción Canalejista del partido liberal con motivo de la cuestión alcoholera.

Sin embargo se sabe que el señor Nougués presentará en el Congreso una proposición referente a este asunto, la cual será apoyada por elementos canalejistas.

El descanso dominical

Una comisión de dueños de tiendas de ultramarinos ha visitado al ministro de la Gobernación para rogarle que los domingos comprendidos en las fiestas de Pascuas, sean considerados como días de feria.

La Comisión ha salido bien impresionada de su visita al conde de Romanones.

Los dependientes

Los dependientes de las tiendas de ultramarinos que son contrarios a la opinión de los patronos, celebrarán una junta para tomar importantes acuerdos.

Se cree que de accederse a los deseos de los patronos, los dependientes irán a la huelga general.

Las Cortes Congreso

El Sr. Amat, anuncia una interpelación sobre la política que se ejerce en El Ferrol, habiendo sido aceptada por el conde de Romanones.

El ministro de Hacienda Sr. Salvador, presentará en breve a las Cámaras sus proyectos de reforma arancelaria y ley de alcoholes.

El señor Soriano anuncia para mañana una interpelación sobre un grave asunto que califica de Nacional y pide al señor Ossa que procure encontrarse presente, pues le aludirá.

El Sr. Zulueta preguntó si es compatible con el estado de suspensión de las garantías constitucionales el poder hacer manifestaciones de regionalismo.

El conde de Romanones le contestó afirmativamente, pero haciéndole presente que solo en el caso de no salirse de la ley.

Entonces, el Sr. Zulueta dijo que el Fiscal de Barcelona ha denunciado un periódico por insertar artículos regionalistas, a lo cual el ministro de la Gobernación le contestó que dicha autoridad habrá encontrado materia punible en los citados artículos.

Senado

La sesión del Senado reviste poco interés.

El señor Moret ha leído el proyecto del tratado provisional con Suiza.

Noticia sensacional

Según nos ha manifestado particularmente el señor Soriano, la grave interpelación que mañana hará en el Congreso, se refiere al escandaloso fraude de 33 millones, cometido en la Dirección de la Deuda.

Se consideran comprometidas en este asunto conocidas personalidades, entre las que figuran el marqués de Cayo del Rey y el ex-ministro de Hacienda señor Oma.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 14

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior (79'50), Amortizable (98'55), Acciones del Banco (425'00), Acciones de Tabacos (337'10), GAMBOS, Paris a la vista (27'05), London a la vista (31'94).

EN 3ª PLANA Morenas y rubias, por Augusto Vivero.